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ZAPRASZAMY NA X WARSZTATY OKULISTYCZNE W BIELSKU-BIAŁEJ

Już w najbliższy Piątek 20 maja, jedni z najlepszych polskich lekarzy, spotkają się w Bielsku-Białej, na X Warsztatach Okulistycznych. 

Jednym z tematów dyskusji, będzie współpraca między lekarzami różnych specjalności, czyli „Jaskra a ciśnienie tętnicze. Gdzie okulista nie może, tam kardiolog pomoże”. Wykład przeprowadzi m.in. specjalista chirurgii oczu dr n. med. Iwona Filipecka, członek Amerykańskiej Akademii Okulistyki i dr hab. n. med. Joanna Wierzbowska z Kliniki Okulistyki WIM, dr n. med. Piotr Rozentryt ze Śląskiego Centrum Chorób Serca.  Głos zabierze również Prezes Okręgowej Rady Lekarskiej w Bielsku Białej Zyta Kaźmierczak-Zagórska - specjalista otolaryngolog z 23-letnim stażem pracy, zastępca Ordynatora Oddziału Otolaryngologii Szpitala Wojewódzkiego w Bielsku-Białej.
W czasie spotkania, lekarze specjaliści będą dyskutować również nt. dylematów przy doborze terapii oraz problemach z ciśnieniem w oku pacjentów  z różnymi rodzajami schorzeń.
Tegoroczne warsztaty, będą wyjątkowe m.in. ze względu na zetknięcie się  w jednym temacie, lekarzy dwóch specjalizacji: kardiologii i okulistyki.

Na warsztaty zapraszają Klinika Okulus oraz firma MSD. Spotkanie odbędzie się w Parkhotelu Vienna przy ul. Bystrzańskiej 48 w Bielsku-Białej o godz. 17.

DLA DZIENNIKARZY WSTĘP WOLNY!!! PO WARSZTATACH, ZAPRASZAMY NA POCZĘSTUNEK
